



norden

Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs Rīgā

Marijas 13/3, Rīga, LV – 1666, Latvija
tel.: +371 7 211006, +371 7 820089, fakss: +371 7 213233
info@nmr.lv , www.nmr.lv

Kalendārs • 2004.gada novembris – decembris

Saturs:

- Ikgadējā Ziemeļu Padomes sesija
- Ziemeļu Ministru padomes publikācijas izstādē
- Bērnu un jauniešu kultūra interneta portālā „Valhalla”
- Ikgadējā Ziemeļu Bibliotēku nedēļa
- Ziemeļu Kino klubs

- Grāmatas „Mirkļa tirānija” atvēršanas svētki
- ZMP atbalstītie projekti
- Projektu rezultāti
- Stipendiju un projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi
- Ziemeļu pasākumu kalendārs

Ikgadējā Ziemeļu Padomes sesija Stokholma, 1.-3.novembris

Ziemeļu Padome (ZP), kas ir forums Ziemeļvalstu parlamentārai sadarbībai, jau 56. reizi tikās ikgadējā ZP sesijā, kas šogad noritēja Stokholmā, Zviedrijas parlamentā š.g. 1.-3.novembrī.

Viena no svarīgākajām Sesijas tēmām bija Ziemeļvalstu sadarbības attīstība, ar mērķi atrast veidus, kā atbrīvoties no vēl palikušajām pārrobežu barjerām starp Ziemeļvalstīm. Šogad nozīmīgu vietu Sesijā ieņēma jautājums par alkohola patēriņu un tā regulēšanu.

Tēma - Ziemeļvalstu reģionālā sadarbība ar Latviju, Lietuvu, Igauniju un Ziemeļrietumu Krieviju bija viena no atsevišķi izskatītajām tēmām plenārsēdē.

Sesijas laikā tika prezentēta ZP un Ziemeļu Ministru padomes gadagrāmata „Kā klājas Ziemeļvalstu labklājībai?”, kā arī bija atsevišķa diskusija par autoru viedokļiem, kas skar jautājumu par Ziemeļvalstu labklājības modeli.

Saskaņā ar daudzu gadu tradīcijām, sesijas laikā tiek pasniegtas arī Ziemeļu padomes literatūras, mūzikas un vides balvas – viena katrā nominācijā.

Sesijā piedalījās aptuveni 1000 dalībnieki no 12 valstīm, tai skaitā 50 ministri no piecām Ziemeļvalstīm un trīs autonomajām teritorijām, kā arī Baltijas valstu un Krievijas parlamentu pārstāvji.

Sīkāka informācija par sesiju un diskusijām:
www.norden.org.

Izstāde “Uzzini vairāk par Ziemeļvalstīm caur tekstu, skaņu, sižetu...”



Ziemeļu Ministru padomes (ZMP) informācijas birojs Rīgā kopā ar Rīgas Centrālo bibliotēku organizē izstādi “Uzzini vairāk par

Ziemeļvalstīm caur tekstu, skaņu, sižetu...”, kurā ir iespēja iepazīties ar ZMP informācijas biroja grāmatu, mūzikas ierakstu un filmu kolekciju.

Izstādē ir aplūkojama daļa no Ziemeļu Ministru padomes informācijas biroja kolekcijas, kuru veido aptuveni pēdējo piecu gadu laikā tapušie izdevumi - zinātniskās publikācijas, uzzīņu krājumi, dažādu nozaru literatūra un preses izdevumi. Izstādes laikā ir iespējams klausīties arī Ziemeļvalstu mūzikas ierakstus un skatīties Ziemeļvalstu videofilmas, kas ikdienā pieejamas ZMP biroja bibliotēkas lasītājiem.

Izstādē iekļauti aptuveni 100 priekšmeti no kopējā kolekcijas klāsta, un literatūra lasītājiem ir pieejama gan Ziemeļvalstu, gan angļu un latviešu valodās.

Izstāde ir skatāma līdz š.g. 26.novembrim. Adrese: Rīgas Centrālā bibliotēka, Brīvības 49/53, 6.stāvā, Pieaugušo literatūras nodaļa.

Sīkāka informācija: ZMP informācijas biroja padomniece Ieva Hermansone, tel. 7820088, e-pasts: ieva@nmr.lv.

Ziemeļvalstu bērnu un jauniešu kultūra internetā!



Ikvienam, kurš strādā ar bērniem un jauniešiem vai arī interesējas par bērnu un jauniešu kultūru Ziemeļvalstīs, Baltijas valstīs un Ziemeļrietumu Krievijā, tagad ir pieejams jauns informācijas resurss internetā – portāls “Valhalla” (<http://valhalla.norden.org>). Portāls “Valhalla” ir pastāvējis jau kopš 1997.gada un pašreiz ir ieguvis jaunu veidolu. Portālā jau patlaban ir ap 660 interneta saišu uz citiem interneta avotiem minētajās valstīs bērnu/jauniešu kultūras jomā, kā arī ir piedāvāta jaunumu sadaļa un pasākumu kalendārs.

„Valhalla”, kas ir izveidots Ziemeļu Ministru padomes paspārnē, sniedz informāciju par Ziemeļvalstu sadarbību bērnu un jauniešu kultūras jomā, iekļaujot informāciju par ZMP grantu programmām un citiem finanšu avotiem.

Portālu „Valhalla” administrē ZMP Bērnu un jauniešu kultūras komiteja. Portāla veidotāji cer, ka tas atspoguļos plašo aktivitāšu klāstu jaunās paaudzes kultūras jomā, kā arī sniegs atbalstu pašreizējām un nākotnē plānotajām starptautiskajām iniciatīvām.

Jaunā portāla versija ir lasāma Ziemeļvalstu, angļu un somu valodās. Portāla adrese: <http://valhalla.norden.org>.

Sīkāka informācija par Valhalla: portāla redaktore Anne Mette Stevn, ams@norden.org, tel.: +45 33 96 02 74.

Ikgadējā Bibliotēku nedēļa: “Sen senos laikos Ziemeļu zemēs...”



Šogad Latvijā jau septīto gadu notiks „Ziemeļu Bibliotēku nedēļa” no **8.- 14. novembrim**, kuru organizē Ziemeļu Ministru Padomes Informācijas birojs un biedrība „Norden” Latvijā sadarbībā ar Latvijas Nacionālo bibliotēku.

Šī gada tēma ir **“Sen senos laikos Ziemeļu zemēs...”**. Nedēļas uzmanības centrā atrodas dižais dāņu pasaku meistars Hans Kristians Andersens, kuram 2005.gadā tiks atzīmēta 200 gadu jubileja.

Šogad 370 bibliotēkas visā Latvijā pulcēs pie sevis H. K. Andersena pasaku mīļotājus uz Ziemeļu Bibliotēku nedēļas kopējo lasījumu, kurš notiks š.g. 8. novembra pievakarē ap plkst. 19:00. Kopējā lasījumā tiek piedāvāta H. K. Andersena pasaka „Visneticamākais”, savukārt skolu un bērnu bibliotēkās tiks lasīta pasaka „Neglītais pīlēns”.

Šogad īpašu programmu piedāvājam bērnu bibliotēkām – pašiem bērniem un viņu vecvecākiem. Latvijas Nacionālās bibliotēkas Bērnu literatūras centrs organizē Andersena pasaku stāstīšanas konkursu. Norises vieta – bibliotēka, stāstītāji – bērni kopā ar vecvecākiem.

Vienā dienā, vienā laikā, sveču gaismā H. K. Andersena izvēlētās pasakas tiks lasītas bibliotēkās gan Latvijā, Lietuvā, Igaunijā, gan visās Ziemeļvalstīs, tādejādi radot vienreizēju kopības noskaņu, dzīvojot līdzīgu pasaku varoņu gaitām.

Pagājušajā gadā Ziemeļu Bibliotēku nedēļā tika lasīts teksts no norvēģu autora Aleksandra Hjellana grāmatas „Garman & Worse”, kas sniedza lirisku jūras atainojumu.

Sīkāka informācija: padomniece Ieva Hermansone, tel. 7820088, e-pasts: ieva@nmr.lv.

Ziemeļu Kino klubs novembrī/decembrī

Ziemeļu Kino klubs - Kinogalerijā (Vecrīgā, Jaunielā 24) turpina demonstrēt Ziemeļvalstu filmas: dāņu režisores Susannes Bīras filmu „**Es tevi mīlēšu mūžam**” **novembrī** un somu režisora Timo Koivusalo filmu „**Sibēliuss**” **decembrī**.

12. 13. 14. novembrī	Es tevi mīlēšu mūžam, režisore Susanne Bīra, Dānija, 2002.
-----------------------------	---



„Es tevi mīlēšu mūžam” ir astotā „Dogmas” filma par solījumiem, kurus mēs nespējam izpildīt un dzīvi, kura nepakļaujas plānošanai, par patiesām jūtām un atbildību to cilvēku priekšā, kurus mēs mīlam.

Īsa filmas „Es tevi mīlēšu mūžam” anotācija:

Sesīlija un Joakims ir jauns mīlošs pāris, kas gatavojas kāzām. Marija un Nilss ir laimīgs precēts pāris ar trim bērniem. Kādu dienu notiek nelaimes gadījums, kā rezultātā viņu likteņi krustojas un dzimst jauna, neiespējama mīlestība...

2003.gada rudenī šī filma tika demonstrēta Ziemeļu filmu festivālā Rīgā. Filma ir pārsniegusi visus ieņēmumu rekordus Dānijā.

10. 11. 12. decembris	Sibēliuss, režisors Timo Koivusalo, Somija, 2003.
------------------------------	--



Filma par slaveno somu komponistu Žanu Sibēliusu, kurā viņa dzīvesstāsts ir cieši savijies ar tā laika notikumiem Somijas vēsturē – Somijas tautas nacionālo kultūras atmodu un jaunas, neatkarīgas valsts veidošanos. Tā ir filma – dzīvesstāsts, stāsts par mīlestību un mūziku, kas izmainīja vēsturi.

Ziemeļu Kino klubu organizē ZMP informācijas birojs sadarbībā ar Kinogaleriju, Norvēģijas Karalistes vēstniecību, Zviedrijas

vēstniecību, Somijas vēstniecību, Dānijas Karalistes vēstniecību un Dānijas Kultūras institūtu. Filmu demonstrēšanu Latvijā atbalsta Ziemeļu Filmu institūti un Valsts Kultūrkapitāla fonds.

Islandiešu filmas būs uzmanības centrā **no 26.novembra līdz 2.decembrim**. Nedēļas laikā tiks demonstrētas piecas filmas Ziemeļu Kino kluba ietvaros.

Sīkāka informācija: Ginta Tropa, Kultūras padomniece, tel.: 7820055, e-pasts: ginta@nmr.lv.

Grāmatas „Mirkļa tirānija” prezentācija

Norvēģu sociālantropologa Tomasa Hīlanda Eriksena grāmatas „Mirkļa tirānija” prezentācija notiks š.g. 22.novembrī plkst. 18:00 Ziemeļu Ministru padomes informācijas biroja telpās, klātesot pašam grāmatas autoram.

Pasākumu organizē izdevniecība „Norden AB” un ZMP Informācijas birojs.

Grāmatā "Mirkļa tirānija" ir apskatīti daži no vismulsinošākajiem jaunās informācijas ēras paradoksiem. Gadu tūkstošu mija tiek raksturota ar izaugsmi it visā, kas saistīts ar komunikāciju – sākot ar internetu un e-pastu un beidzot ar gaisa satiksmi. Kurš gan būtu gaidījis, ka jaunās tehnoloģijas, kurām it kā vajadzētu palīdzēt ietaupīt laiku, patiesībā ir nepietiekams kā jebkad agrāk? Un vai šī it kā ierobežotā informācijas pieejamība nav mūs virzījusi tuvāk apjukumam nekā apskaidrībai?

Tomass Eriksens polemizē, ka laika sprīdis, kurā mēs netraucēti varam domāt un sakarīgi komunicēt, ir viens no visvērtīgākajiem avotiem, kas mums ir, un tas kļūst jau par politiski svarīgu jautājumu.

Kopš mēs tagad teorētiski esam „online” 24 stundas dienā, mums ir jācinās par tiesībām būt nerasniedzamiem, par tiesībām dzīvot un domāt lēnāk, uzskata autors.

Sīkāka informācija: padomniece Ieva Hermansone, tel.: (+371) 7820088, e-pasts: ieva@nmr.lv.

Ziemeļvalstu sadarbība ar Latviju pētniecības un inovāciju jomā

Ziemeļu Ministru padome kopā ar trīs Ziemeļvalstu institūcijām organizēja semināru par Ziemeļvalstu sadarbību ar Latviju pētniecības un inovāciju jomā, kas notika Rīgā, Reval Hotel Latvijā, š.g. 26.oktobrī.

Semināra mērķis bija veicināt Ziemeļvalstu un Latvijas sadarbību pētniecības un inovāciju, kā arī starptautisko standartu pielāgošanas jomās. Seminārs tika rīkots ar nodomu sekmēt pētniecisko un inovatīvo sadarbību starp Ziemeļvalstīm un Baltijas valstīm, kas būtu solis Eiropas Ziemeļu reģiona konkurētspējas attīstīšanas un veicināšanas virzienā.

Semināru atklāja Latvijas Ministru prezidents Indulis Emsis un Ziemeļu Ministru padomes ģenerālsekretārs Pērs Unkels.

Seminārā ar sadarbības iespējām iepazīstināja Ziemeļvalstu Inovāciju centrs, Ziemeļu Pētniecības akadēmija un Ziemeļvalstu Enerģētikas pētniecības institūts; tika prezentēta arī jaunizveidotā Ziemeļvalstu Pētniecības padome, kuras mērķis ir stiprināt Ziemeļvalstu savstarpējo stratēģisko sadarbību teorētiskās un lietišķās pētniecības un inovāciju jomā.

Sīkāka informācija: padomniece Vida Rozīte, ZMP Informācijas birojs, tel.: 7213231, e-pasts: vida@nmr.lv.

ZMP ATBALSTĪTIE PROJEKTI

“NordProLink” stipendijas

Jau piekto reizi ZMP Informācijas birojs ir piešķīris stipendijas jauniem privātā biznesā strādājošiem profesionāļiem praksei Ziemeļvalstīs programmas „NordProLink” – *Nordic Professional Links* – ietvaros. Pēc pieteikumu izvērtēšanas un intervijām, ZMP Informācijas birojs ir nolēmis atbalstīt 20 stipendiātus par kopējo summu Ls 19 824.

Sīkāka informācija: Informācijas padomniece Ieva Arnte tel.: (+371) 7820051, e-pasts: ieva.arnte@nmr.lv.

Stipendijas valsts un pašvaldības iestāžu darbiniekiem

Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs ir piešķīris 22 stipendijas Latvijas valsts un pašvaldību iestāžu darbiniekiem un 2 stipendijas – Ziemeļvalstu ekspertiem Ierēdņu apmaiņas programmas ietvaros kopumā par Ls 19 543.

Stipendiju saņēmēji pārstāv Valsts Ieņēmumu dienesta Nacionālo muitas padomi, Cēsu pilsētas domi, Valsts Reģionālās attīstības aģentūru, Valsts Probācijas dienestu un Latvijas Valsts arhīva ģenerāldirektorātu.

Ierēdņu apmaiņas programma sniedz iespēju katram stipendijas saņēmējam tuvākajā laikā doties iepazīt savu kolēģu darbu vismaz uz divām Ziemeļvalstīm. Diviem somu ierēdņiem tika piešķirtas stipendijas Latvijas Izglītības un zinātnes ministrijas apmeklējumam.

Sīkāka informācija: padomniece Daina Mežecka, tel. (+371) 7211506, e-pasts: daina@nmr.lv.

“Baltijas Sleipnira” stipendijas

ZMP Informācijas birojs jau divpadsmito reizi ir piešķīris stipendijas jauniem profesionāļiem māksliniekiem, mākslas kritiķiem un par mākslu rakstošiem žurnālistiem programmas „Baltijas Sleipnirs” ietvaros, lai dotu viņiem iespēju apmeklēt Ziemeļvalstis, iesaistīties tur notiekošajos mākslas procesos, iepazīties ar Ziemeļvalstu mākslu un dibināt jaunus kontaktus. Stipendiju saņēmēji pārstāv dažādas mākslas sfēras – vizuālās mākslas, mūziku, deju, dizainu, literatūru u.c.

Šoreiz stipendijas saņem 22 profesionāli mākslinieki par kopējo summu Ls 9 982.

Sīkāka informācija: Ginta Tropa, Kultūras padomniece, e-pasts: ginta@nmr.lv, tel.: (+371) 7820055.

PROJEKTU REZULTĀTI

Izdotas zīmju valodas vārdnīcas



Ir noslēdzies Latvijas Nedzirdīgo savienības Zīmju valodas centra projekts "Nedzirdīgi bērni – sabiedrības daļa", kas īstenots grantu programmas "Ziemeļu darbības plāna riska bērniem un jauniešiem" ietvaros.

Ar Ziemeļu Ministru padomes atbalstu, projekta rezultātā ir izstrādāti informatīvie materiāli zīmju valodā, kas domāti nedzirdīgiem un vājdzirdīgiem bērniem. Ir izdotas trīs tematiskas zīmju valodas video vārdnīcas VHS un DVD formātos: "Daba", "Skola", "Ikdiena" un divas zīmju valodās stāstītas video pasakas "Sarkangalvīte" un "Neglītais pīlēns".

Šie materiāli ir izplatīti nedzirdīgo un vājdzirdīgo skolās, bērnudārzos Latvijā, kā arī Nedzirdīgu bērnu vecāku organizācijās un Bērnu dzirdes centrā. Projekta mērķis bija latviešu zīmju valodas apguves sekmēšana, nedzirdīgu jauniešu izglītības līmeņa celšana. Izstrādātie materiāli būs noderīgs palīgs zīmju valodas apgūvē ne vien bērniem ar dzirdes traucējumiem, bet arī viņu dzirdīgajiem vecākiem un ģimenes locekļiem. Videomateriāli latviešu zīmju valodā ir pieejami kopš 2002.gada, un patlaban ir apkopotas ap 3000 zīmju latviešu zīmju valodā.

Sniegbaltīte un rūķiši saprotami uzrunā arī nedzirdīgus bērnus

Projekta "Nāc spēlēt un spēlēties" ietvaros Rīgas Raiņa 8.vakara vidusskolas nedzirdīgo kustību teātra grupa ir iestudējusi izrādi "Sniegbaltīte un septiņi rūķiši". Projektu atbalstīja Ziemeļu Ministru padomes Darbības plāna riska bērniem un jauniešiem ietvaros.

Aktieru trupa sastāv no nedzirdīgiem un dzirdīgiem jauniešiem, un izrāde ir domāta gan dzirdīgai, gan nedzirdīgai publikai. Iestudējumam un izrādēm sekojošo bērnu teātra nodarbību mērķis ir dzirdīgo un nedzirdīgo bērnu savstarpēja integrācija. Informatīvi izglītojošo aktivitāšu veidošanā izmantota starptautiskā pieredze. Projekta vadītāji plāno, ka deviņās izrādēs un teātra nodarbībās tiks iesaistīta aptuveni 300 bērnu liela auditorija.

Uzvedums jau ticis rādīts Vislatvijas Nedzirdīgo pašdarbības festivālā Kuldīgā un Nedzirdīgo jauniešu dienās Rīgā. Izrādes noskatīties un teātra nodarbībās piedalīties varēs bērni ar un bez dzirdes traucējumiem Rīgā, Rēzeknē, Valmierā un Daugavpilī līdz šā gada beigām.

Pašvaldības kompetences līmeņa celšana narkotiku apkarošanas jomā



Ar ZMP Narkotiku apkarošanas programmas atbalstu AIDS profilakses centrs īsteno atkarību konsultāciju punktu darbinieku apmācību un pārraudzību. Reizi mēnesī no š.g. maija līdz novembrim Rīgas atkarību konsultāciju punktā Šarlotes ielā uz lekcijām tika pulcināti atkarību konsultāciju punktu darbinieki no deviņām Latvijas pilsētām. Tikpat bieži noris arī Rīgas konsultāciju punktos strādājošo apmācība. Projekts noslēgsies ar kopīgu konferenci ārstiem 2004.gada nogalē. Konsultāciju punktu darbinieku dzīvās diskusijas un interese par pieredzes apmaiņu liecina par šādu regulāru tikšanos lietderību un nepieciešamību.

Cits projekts ZMP Darbības plāna narkotiku apkarošanas ietvaros paredzēja iespēju izglītot 20 brīvprātīgos, tai skaitā arī vairākus atkarību konsultācijas punktu darbiniekus, darbam ar skolēniem Jelgavā, Kuldīgā un Bauskā. Projektu īsteno sabiedriskā organizācija „Teen Challenge Latvia”, un projekta ietvaros brīvprātīgie informē 7.-9.klašu skolēnus par smago atkarību, ko izraisa narkotisko vielu lietošana un tās negatīvajām sekām. Lekcijās tiek demonstrēta Norvēģijā tapusi

un jau daudzus gadus atkarību profilakses darbā sekmīgi izmantotā videofilma „Marita”. ZMP projekta ietvaros izveidoti filmas subtitri latviešu un krievu valodā, apmācīti 20 brīvprātīgie darbam ar skolēniem piecās skolās Jelgavā, Kuldīgā un Bauskā. Projektu īsteno SO „Teen Challenge Latvia” sadarbībā ar SO „Teen Challenge Lithuania” (Lietuva) un „Marita Stiftelsen” (Norvēģija).

Ar Ziemeļu Ministru padomes atbalstu ir izveidota apmācību programma Narkomānu rehabilitācijas centrā „Rindzele”, kas atrodas Tukuma rajonā. Narkotiku apkarošanas programmas ietvaros rehabilitācijas centrs var piedāvāt saviem pacientiem valsts valodas, angļu valodas un datorprasmju apmācības programmu.

Vidusskolēni mācās “patiesību par atbildību”

“Vai zini, kāda ir atbildība, ja Tu lieto, izplati vai uzglabā narkotikas?” Lai to noskaidrotu un analizētu dažādu valsts, pašvaldību un nevalstisko organizāciju pilnvaras un atbildības sfēras, desmit Latgales skolu komandas piedalījās trīs dienu ilgā stratēģiskā simulācijas spēlē “Patiesība par atbildību”. Vidusskolēnu komandas jau bija iepazinušās ar uzdevumu un sagatavojušās pirms „spēles”.

Stratēģijas-simulācijas spēles dalībnieku uzdevums bija noskaidrot un atrisināt situāciju, kad mazpilsētā N - šajā gadījumā Jaunpilsētā – no narkotiku pārdozēšanas

slimnīcā nokļuvuši divi ģimnāzijas audzēkņi. Situācijas atrisināšanā katrai komandai bija jāiejūtas vienas institūcijas “ādā”, it kā pārstāvēt Jaunpilsētas ģimnāziju, pašvaldību, policiju, slimnīcu, robežsardzi, televīziju, valdību, kādu NVO un vietējo draudzi. Šim darbam vidusskolēnus sagatavoja un spēles gaitā konsultēja eksperti – patiesie šo institūciju pārstāvji.

Triju dienu ilgā spēlē situācijas atrisināšanas rezultātā vidusskolēni guva nopietnu izpratni ne vien par dažādu valsts un pašvaldību institūciju atbildības jomām narkotiku apkarošanā, bet arī par attiecīgo institūciju funkcijām, darbības mehānismiem, pilnvarām un valsts pārvaldes sistēmu kopumā.

Simulācijas spēles organizēšana bija noslēguma posms Valsts Policijas projektam “Vidusskolas vecāko klašu skolēnu zināšanu līmeņa paaugstināšana par kriminālatbildību, lietojot, izplatot un uzglabājot narkotikas”. Projekts tika atbalstīts ZMP Darbības plāna narkotiku apkarošanai ietvaros.

STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI

Nosaukums	Apraksts	Pieteikšanās termiņš	Kontaktpersona / Organizācija
Darbības plāns narkotiku apkarošanai	Atbalsts projektiem, kas vērsti uz narkotiku lietošanas un izplatības apkarošanu	1.marts	Daina Mežecka ZMP/IB daina@nmr.lv tel.: +371 7211506 www.nmr.lv
Ziemeļu darbības plāns riska bērniem un jauniešiem	Atbalsts projektiem, kas domāti bērniem un jauniešiem no dažādām riska grupām	1.aprīlis	Daina Mežecka ZMP/IB daina@nmr.lv tel.: +371 7211506 www.nmr.lv
Ierēdņu apmaiņa	Pieredzes apmaiņas braucieni valsts un pašvaldības iestāžu darbiniekiem ar mērķi veidot sadarbību starp līdzīgām Ziemeļu un Baltijas valstu institūcijām	15.marts 15.septembris	Daina Mežecka ZMP/IB daina@nmr.lv tel.: +371 7211506 www.nmr.lv
Bērnu un jauniešu apmaiņa kultūras un izglītības jomā	Atbalsts projektiem, kas paredz aktivitātes bērniem un jauniešiem kultūras un izglītības jomā	30.aprīlis	Ginta Tropa ZMP/IB ginta@nmr.lv tel.: +371 7820055 www.nmr.lv
Baltijas Sleipnirs	Prakses braucieni jauniem māksliniekiem praktizējošiem dažādās mākslas jomās	1.marts 1.oktobris	Ginta Tropa ZMP/IB ginta@nmr.lv tel.: +371 7820055 www.nmr.lv
Nordplus Neighbor	Finansiāls atbalsts sadarbības tīklu veidošanai izglītības un pētniecības jomā	1.februāris	Ieva Hermansone ZMP/IB ieva@nmr.lv tel.: +371 7820088 www.nmr.lv
NordProLink	Prakses iespējas jauniem profesionāļiem no privātiem maziem un vidējiem uzņēmumiem	1.aprīlis 1.oktobris	Ieva Arnte ZMP/IB ieva.arnte@nmr.lv tel.: +371 7820051 www.nmr.lv

Ziemeļu Kultūras fonds	Granti kultūras projektiem, kuros iesaistītas vismaz 3 Ziemeļvalstis	1.februāris 1.marts 1.aprīlis	Ziemeļu Kultūras fonds tel.: +4533960200 kulturfonden@nmr.dk www.nordiskkkulturfond.org
Ziemeļu Jauniešu sadarbības komiteja	Atbalsts jauniešu projektiem, granti sadarbībai starp organizācijām un grupām	1.februāris 1.aprīlis 1.septembris 1.novembris	Erik Schionnemann mes@ciriusmail.dk tel.: + 45 3395 7055; www.ciriusonline.dk
NORDBOK	Atbalsts Ziemeļvalstu literatūras tulkotājiem uz Baltijas valstu valodām un krievu valodu, kā arī otrādi	1.oktobris	Nordbok , ABM-utvikling, tel.: +47 23 11 75 00 nb@nordbok.org ; www.nordbok.org
NordScen (Nordic Centre for the Performing Arts)	Atbalsta Ziemeļu teātra un dejas viesizrāžu organizēšanu, teātra un dejas sadarbības projektus	Visu gadu	The Nordic Centre for the Performing Arts post@nordscen.org

PASĀKUMU KALENDĀRS

 Pasākumi, kuros iesaistīta ZMP vai ZMP informācijas birojs.

Datums	Pasākums	Vieta, kontaktinformācija
OKTOBRIS		
14.-24.10.	 Ziemeļu Kino klubs: Ingmāra Bergmana filmu retrospektīva "Privilēģija nogurt no Bergmana" (Zviedrija)	Kinogalerija, Rīga, (<i>Jauniela 24</i>), K.Suns (<i>Elizabetes 83/85</i>)
14.10.-15.10.	 Starptautisks seminārs par pārtikas drošību	Rīga, ZMP / IB, Dānijas Kultūras institūts
16.09.-14.10.	 Izstāde „Ziemeļu Mūzikas balva”	Latvijas Mūzikas akadēmija, K.Barona 1
22.10.-26.11.	 Izstāde "Uzzini vairāk par Ziemeļvalstīm caur tekstu, skaņu un sižetu" – ZMP/IB kolekcija	Rīgas Centrālā bibliotēka, Brīvības 49/53
21.-24.10.	 Video mākslas projekts "Electric Visions"	Kinogalerija Rīgā and Karosta Liepājā
26.10.	 Seminārs par Ziemeļvalstu sadarbību ar Latviju pētniecības un inovāciju jomā	Rīga, Reval Hotel Latvija
26.10.	 Seminārs: "Ziemeļvalstu pieredze ilgtspējīgā patēriņā un ražošanā"	Daugavpils
27.10.		Liepāja
28.10.		Rīga
27.10. plkst. 18:00	 Grāmatu prezentācijas: Lennarts Hāgerforšs "Sapnis par Ngongu – romāns par Brūru Blikseņu" un Karenas Blikseņas „No Āfrikas dziļumiem”	Rīga, ZMP/IB
29.10.	 Seminārs "Narkotikas, prostitūcija, cilvēku tirdzniecība no dzimumu līdztiesības viedokļa"	Liepāja, kristina.luts@sm.ee
NOVEMBRIS		
01.-03.11.	 Ziemeļu Padomes 56. Sesija	Stokholma, Zviedrija, www.norden.org
05.11.-08.11.	Rīgas Ekonomikas augstskola svin 10. gadu jubileju	www.sseriga.edu.lv
06.11. plkst.17:00	 Gustava Ādolfa II diena	Rīgas Vēstures un kuģniecības muzejs, Palasta 4, Rīga.
08.-14.11.	 Ikgadējā Ziemeļu bibliotēku nedēļa: "Sen senos laikos Ziemeļu zemēs..."	Rīga, ZMP/IB, bibliotēkas visā Latvijā
09.11. plkst.18:00	 Dāņu mūzika no Andersena laikiem līdz mūsdienām, Borisa Avrameca priekšlasījums	Rīga, ZMP/IB, www.nmr.lv
12.-14.11.	 Ziemeļu Kino klubs <i>Es mīlēšu tevi mūžam</i> , režisore Susanne Bīra, Dānija, 2002	Kinogalerija, Jauniela 24, Rīga www.kinogalerija.lv
22.10.-26.11.	 ZMP informācijas biroja kolekcija izstādē: "Uzzini vairāk par Ziemeļvalstīm caur tekstu, skaņu un sižetu"	Rīgas Centrālā bibliotēka, Brīvības 49/53, www.rcb.lv
22.11. plkst.18:00	 Grāmatas prezentācija: "Mirkļa tirānija", prof. Sociālantropologs Tomas Hīlānds Eriksens	Rīga, ZMP/IB, www.nmr.lv

25.11.- 31.01.2005.	 Islande Kaspara Gobas foto izstādē	Rīga, ZMP/IB, www.nmr.lv
26.11.-02.12.	 Islandiešu filmu nedēļa	Rīga, www.kinogalerija.lv
DECEMBRIS		
26.11.-02.12.	 Islandiešu filmu nedēļa	Kinogalerija, Jauniela 24, Rīga www.kinogalerija.lv
06.12.	 Somijas neatkarības diena	
10.12.	 Sadarbības partneru tikšanās	Rīga, ZMP/IB, Ieva Hermansone, www.nmr.lv
10.-12.12.	 Ziemeļu Kino klubs <i>Sibelius</i> , režisors Timo Koivusalo, Somija, 2003	Kinogalerija, Jauniela 24, Rīga www.kinogalerija.lv
13.12.	 Lūcijas diena	
17.12.	 Ziemassvētku pieņemšana ZMP informācijas birojā	Rīga, ZMP/IB, Marijas 13/3 (Berga Bazars)

Saīsinājumi tekstā:

ZP – Ziemeļu padome

ZMP - Ziemeļu Ministru padome

ZMP IB - Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs

Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat apskatīt arī mūsu Interneta lapā: www.nmr.lv

Ziemeļu Ministru padomes informācijas biroja kalendāra galvenā redaktore: Eva Emnēusa, direktore, eva.emneus@nmr.lv . Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, ieva.arnte@nmr.lv.